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   รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลพิปูน 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี 2  ครั้งท่ี 1/2567 

วันจันทร  ท่ี  15  เดือน พฤษภาคม  พ.ศ. 2567 
เวลา  13.00  น. 

ณ  หองประชุมองคการบริหารสวนตำบลพิปูน 

ผูมาประชุม   

1. นางวราภรณ  พรหมฤทธิ์  ตำแหนง  ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลพิปูน 
2. นายพรวิวัฒน  ศรีสวาง  ตำแหนง  รองประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลพิปูน 

 3. นายดุสิต  องอาจ   ตำแหนง  เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลพิปูน 
 4. นายศุภฤกษ นนทศักดิ์   ตำแหนง   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลพิปูน  หมูท่ี  2 
 5. นายถาวร จงจิตต   ตำแหนง  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลพิปูน  หมูท่ี 5  
 6. นายสราวุธ  ประสงค   ตำแหนง  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลพิปูน  หมูท่ี  7    

 

ผูไมมาประชุม 
 -  
ผูเขารวมประชุม 

 1. นายทรงศักดิ์  คเชนทร  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนตำบลพิปูน 
2. นายเวชาสัน  ริยาพันธ   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนตำบลพิปูน 

3. นายเศรษฐา  ริยาพันธ   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนตำบลพิปูน 

4. นายชูศักดิ์  เลิศไกร   ตำแหนง  เลขานายกองคการบริหารสวนตำบลพิปูน 

5. นางสาวจิตรา รักษศรีทอง  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองคลัง 

6. นางสาววันเพ็ญ  เทวฤทธิ ์  ตำแหนง   นักวิเคราะหนโยบายและแผนชำนาญการ 

7. นางสาวสวรรยา  คงปราณ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
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เริ่มประชุมเวลา 13.00 น. 

  เมื่อไดเวลาประชุม นายพรวิวัฒน  ศรีสวาง รองประธานสภาองคการบริหารสวนตำบล  
พิปูนเชิญสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลพิปูนและผูบริหารเขาหองประชุมและไดตรวจสอบองคประชุม มีผูมา
ประชุมครบองคประชุม และไดเชิญ นางวราภรณ พรหมฤทธิ์  ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลพิปูน เปน
ประธานในที่ประชุมสภาฯ   และประธานไดกลาวเปดการประชุมและดำเนินการประชุม ตามที่ไดประกาศเรียก
ประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลพิปูนสมัยที่ 2 ครั้งที่ 1/2567 ประจำปพ.ศ.2567 ตั้งแตวันที่ 1 - 15 
พฤษภาคม 2567 ซึ่งมีกำหนดไมเกิน 15 วันนั้น ในการนี้ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลพิปูนจึงขอนัด
ประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลพิปูน สมัยที่ 2 ครั้งท่ี 1/2567 ประจำป 2567 ในวันที่ 15 พฤษภาคม 
2567  เวลา 13.00 น. ซ่ึงดิฉันทำหนาท่ีประธานก็จะดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระตอไป 
 

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่อง ประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 
ประธานสภาฯ - ไมมี - 

ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีผานมา 
2.1  ตามสำเนารายงานการประชุมองคการบริหารสวนตำบลพิปูน สมัยสามัญ สมัยที่ 1  
ครั้งท่ี 1/2567  ประจำป 2567 เม่ือวันท่ี 12 กุมภาพันธ 2567    

ประธานสภาฯ - รับรองรายงานผลการประชุมครั้งที่ผานมาตามสำเนารายงานการประชุมสภาองคการ
บริหารสวนตำบลพิปูน สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ครั้งท่ี 1/2567 ประจำป พ.ศ. 2567 เม่ือ
วันที่ 12 กุมภาพันธ 2567 ซึ่งรายละเอียดรายงานการประชุมไดอยูในมือทานสมาชิก
ทุกทานแลวนะคะใหทางสมาชิกไดตรวจสอบดู วารายงานการประชุมครั้งท่ีผานมาถูกตอง
หรือวามีขอสงสัยผิดพลาด ขอตกลงหรือมีคำพูดของสมาชิกทานใดตกหลนขอใหสมาชิก
ไดตรวจสอบ ถาทานสมาชิกทานใดมีขอแกไขและเพิ่มเติมก็ขอใหยกมือได ในการนี้
เพราะวาเราประชุมเปนท่ีเห็นชอบ การติดตามประเมินผลการดำเนินงานรอบท่ีผานมา ให
ทานสมาชิกไดสำรวจตรวจสอบ ในการบันทึกมีอะไรตกหลนก็ใหสมาชิกสำรวจใหถี่ถวน
นะคะสมาชิก ตามที่ดิฉันอานแลวไมเห็นตรงไหนที่มีขอบกพรองหรือวาตกหลน ถาไมมี
ดิฉันก็จะขอรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผานมา การประชุมสามัญสมัยท่ี 1 ครั้งท่ี 
1/2567 วันท่ี 12 กุมภาพันธ 2567 สมาชิกทานใดเห็นควรรับรองรายงานการประชุม
ครั้งที่ผานมาวันที่ 12 กุมภาพันธ 2567 ถูกตองสมบูรณและเห็นควรวาจะ ประกาศ
รับรองก็ขอใหยกมือคะ  

ท่ีประชุม - รับรองรายงานการประชุม  
 

ประธานสภาฯ - เปนอันวาทานสมาชิกสภาก็ไดรับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีผานมา  สมัยสามัญ  สมัย
ท่ี 1  ครั้งท่ี 1 /2567  ประจำป  ๒๕67 เม่ือวันท่ี 12 กุมภาพันธ 2567 แลว 

ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่องกระทูถาม 
- ไมมี - 

 

ระเบียบวาระท่ี  4 เรื่องท่ีคณะกรรมการสภาตั้งข้ึนพิจารณาแลวเสร็จ 
   -   ไมมี – 
ระเบียบวาระท่ี  5 เรื่องเสนอใหมเพ่ือพิจารณา 

5.1 แกไขปญหาภัยแลง 
ประธานสภาฯ - สืบเนื่องมาจากทานสมาชิกสภาหมูท่ี 4 ไดเสนอเมื่อสมัยที่ผานมาเห็นวาผานชวงระยะ

ภัยแลงมาแลวระยะหนึ่งเห็นวาทางฝายบริหารยังไมไดดำเนินการอะไร เพราะฉะนั้นทาง
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สมาชิกก็ไดปรึกษาดิฉันนะคะวาจะเอาเขาระเบียบวาระการประชุม ดิฉันก็เห็นดวยนะคะ
ทางฝายบริหารจะไดชี้แจงวาสาเหตุอะไรท่ีฝายบริหารไมไดดำเนินการแกไขปญหาภัยแลง
ใหกับชาวบาน  ชาวบานก็เดือดรอนกันทั้งหมูบานนะคะ แตปญหาภัยแลงก็เดือดรอนกัน
ท่ัวประเทศไมใชเทาท่ีบานเราแตวาทางจังหวัดก็ไมไดประกาศเปนภัยพิบัติใชไหมคะนายก
ในวาระนี้ไมทราบวาทานนายกจะชี้แจงหรือใหทานรองนายกฯเปนผูชี ้แจงคะ ในการ
แกปญหาที่ไมสามารถคาดการณไดนะคะเชนวาน้ำทวมภัยแลงที่ทางสภาไดตั้งขอบัญญัติ
ไวในหมวดงบกลางนะคะซึ่งไปอยูในเงินสำรองจายซึ่งไวเปนคาใชจายกรณีฉุกเฉินซึ่งเรา
สรุปรวบยอด ไดตั้งงบประมาณจำนวน 207,425.-บาท เพราะฉะนั้นกอนที่จะไปถึงวา
เงินสะสมสวนนี้ทำไมเอาเงินสะสมสวนนี้ออกมาใชไมไดก็ใหทานนายกไดบอกขอนี้กอนนะ
คะวายอดเงินสวนนี้ยังมีหรือไมหรือวาไมสามารถใชไดแลวก็ขอใหทานนายกชี้แจงให
สมาชิกทราบดวยคะ 

นายทรงศักดิ์ นายกฯ - เรียนทานประธานสภาที่เคารพ กระผมนายทรงศักดิ์ คเชนทร นายก อบต.พิปูน ขอ
ชี้แจงวาเงินในสวนนี้นาจะเหลือไมถึงที่สมาชิก หมู 4 ไดดำเนินการขุดลอกดานลางท่ี
คลองตื้นเขินแตงบประมาณกระผมก็ไมแนใจวาเหลืออยูเทาไหรเราไมสามารถดำเนินการ
ไดเพราะถางบประมาณต่ำกวา 5,000,000.-บาท ไมสามารถใหสมาชิกนำเงินสวนนั้น
มาใชจายได 

ประธารสภาฯ - จากที่ฟงฝายบริหารชี้แจงมานั้นไมสามารถใหสภานำเงินสวนนั้นมาจายไดคะ มันจำกัด
ดวยกฎระเบียบ งบของเราเหลือแค 3,000,000 กวาบาทนะคะแตทั้งนี้ ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงินการเบิกจายเงินการฝากเงินการเก็บรักษาเงินและ
ตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถิ่นพ.ศ. 2566 หนา 23 (3) ใหกันเงินสะสม
สำรองจายเปนคาใชจายดานบุคลากรไมนอยกวาสามเดือน และกันไวอีกรอยละ 15 ของ
งบประมาณรายจายประจำปเพื่อเปนคาใชจายกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดขึ้นเมื่อไดกันเงิน
เงินสำรองจายเปนคาใชจายดานบุคลากรและคาใชจายกรณีที่มีสาธารณะภัยเกิดข้ึนแลว
องคการบริหารสวนจังหวัดและเทศบาลนครตองมีเงินสะสมคงเหลือไมต่ำกวา 10 ลาน
บาทเทศบาลเมืองเทศบาลตำบลและองคการบริหารสวนตำบลตองมีเงินสะสมคงเหลือไม
ต่ำกวาหาลานบาท ทางทานนายกก็ไมไดนิ่งนอนใจในการแกปญหาความเดือดรอนของ
ชาวบานก็ปรึกษานายกเพื่อจะแจงใหสมาชิกทราบและสมาชิกจะไดไปแจงใหชาวบาน
ทราบวายังติดขัดตรงไหน เพราะฉะนั้นวันนี้จะไมมีการเสนอโครงการที่จะแกปญหาภัย
แลงของชาวบานไดแตจุดประสงคในการประชุมคือแจงใหทานสมาชิกทราบดวยสาเหตท่ีุ
พูดมาขางตนทานสมาชิกมีขอสงสัยสอบถามกับทางฝายบริหารก็สามารถสอบถามไดเลย
นะคะ 

นายทรงศักดิ์ นายกฯ - เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ กระผมนายทรงศักดิ์ คเชนทร นายกอบต.พิปูน ขอชี้แจง
เพ่ิมเติม ในสวนงบประมาณของปนี้ท่ีวาดำเนินการอะไรไมได เพราะเอาเงินมาดำเนินการ
ไมไดทำใหทางฝายบริหารแกไขอะไรไมไดเลย แลวระบบเงินอุดหนุนก็เขามาทีละไมเยอะ 
กระผมอยากจะแกปญหาที่ชาวบานเดือดรอนแตพอระเบียบตัวใหมออกมาฝายบริหารก็
ทำอะไรไมได จะดำเนินการก็เปนปงบประมาณหนานะครับกระผมก็กังวลใจในเรื่องนี้อยู
เหมือนกันเพราะชาวบานมีปญหาเขาก็มาบอกสมาชิก  สมาชิกก็ตองมาปรึกษาผมอันนี้ผม
เขาใจนะครับแตเราตองทำตามระเบียบผมอธิบายที่วาดำเนินการไมไดก็เพราะสาเหตุนี้ก็
ขอฝากใหสมาชิกชี้แจงกับชาวบานดวยครับ 

ประธานสภาฯ - ก็ตามทางที่ฝายบริหารไดชี ้แจงนะคะ ดิฉันขอรายงานยอดเงินคงเหลือเงินสะสมให
สมาชิกฟงนะคะ ณ.วันที่ 30 กันยายน 2566 จำนวน 653,659.-บาท หักเงินสมทบ
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ทุนรอยละ 15 ของงบประมาณแลวก็เงินสะสมคงเหลือตามระเบียบและก็คงเหลือเงิน
สะสมตามบัญชีเงินฝากหลังหักเงินสมทบกองทุน 9,000,000 กวาของปท่ีแลว แลวก็มา
ปนี้ยอดเงินสำรองเงินสะสม ณ.วันที่ 30 กันยายน 2567 จำนวน 5,922,376.-บาท 
เงินทุนสำรองสะสมเหลือจากการอนุมัติจากการกอหนี้ผูกพันแลวรับเงินคืน 173,464.-
บาท แตประเด็นตรงที่วายอดคงเหลือเงินสะสมตามบัญชีเงินฝากธนาคารนำไปใชได ณ.
วันที่ 15 พฤษภาคม 2567 เหลือแค 3,322,405.52.-บาท ซึ่งตามระเบียบวาเงิน
สะสมเหลือไมถึง 5,000,000.-บาท สภาไมสามารถนำไปใชจายไดนะคะไมทราบ วา
เจาหนาท่ีมีอะไรเพ่ิมเติมท่ีจะชี้แจงบางคะ 

วันเพ็ญ นักวิเคราะหฯ   - เรียนประธานสภาท่ีเคารพ ดิฉันนางสาววันเพ็ญ เทวฤทธิ ์นักวิเคราะหนโยบายและแผน
ขอชี้แจงเพิ่มเติมคะ ตัวระเบียบของการเงินตั้งมาเพื่อวาใหมีเงินคงเหลือเยอะตามเกณฑ
เพ่ือท่ีวาเกิดอุทกภัยจริงๆหรือการแจงภัยพิบัติของจังหวัดถึงจะเอามาใชไดจริงๆสวนตรงนี้
จังหวัดไมไดแจงภัยพิบัติจึงนำเงินสวนนี้มาใชไมไดระเบียบตัวนี้กันทั้งเทศบาลและอบต. 
เพื่อไมใหใชเงินเกินและใหมีเงินคงเหลือสวนตัวรัฐบาลเองก็มีงบจัดสรรมาใหเรานอย
เหมือนกัน สวนโครงการที่ทำกันอยูก็ทำตามโครงการในขอบัญญัติทั้งหมดคะชวงเดือน
กรกฎาคมจะใหแผนพัฒนา 5 ป ที่ทำประชาคมหมูบานมาใหชางคัดเลือกถาสมาชิกทาน
ใดจะคุยกับชางวาจะเอาโครงการไหนก็มาคุยกับชางหรือไมก็ปรึกษาทานนายกแลวทาน
นายกจะมาบอกกับชางคะชวงเดือนกรกฎาคมเพราะเดือนสิงหาคมเราจะตองออกมาเปน
รูปเลมแลวคะ 

ประธานสภาฯ - ก็เปนอันวาสมาชิกทุกทานเขาใจนะคะ มีสมาชิกทานใดสอบถามทางฝายบริหารเพ่ิมเติม
ม้ัยคะ 

ท่ีประชุม -ไมมี- 
ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืนๆ 
ประธานสภาฯ -ไมทราบวามีสมาชิกทานใดมีเรื่องอะไรที่จะนำเสนออีกมั้ยคะหรือทางฝายบริหารมีอะไร

จะแจงเพิ ่มเติมมั ้ยคะ ถาไมมีดิฉันก็ขอขอบคุณทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวน
ตำบลพิปูนทุกทานและฝายบริหารที่ใหความรวมมือในการประชุมสภาในวันนี้เปนไปดวย
ความเรียบรอยดิฉันขอปดประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 1/2567 ประจำป 
2567 ขอปดการประชุมคะ 

ปดประชุมเวลา  14.30 น. 
                            ลงชื่อ     ผูจดบันทึกรายงานการประชุม 

 
         (นายดุสิต  องอาจ) 
                                เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลพิปูน 
                                               ตรวจถูกตองแลว 

 
ลงชื่อ       ลงชื่อ          ลงชื่อ 
        (นายถาวร  จงจิตต)  (นายสราวุธ  ประสงค)             (นายศุภฤกษ  นนทศักดิ์) 
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

ประธานลงนามไวเปนหลักฐาน   
    ลงชื่อ   

(นางวราภรณ  พรหมฤทธิ์)   
ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลพิปูน 


